

# 安徽一男童严重脑损伤 医生说已无治疗价值 父母祈求为儿实施安乐死遭拒

本报讯 最近一个多月来,安徽六安市霍邱县大墩村的熊大哥夫妇痛不欲生,他们1岁多的儿子熊俊怡受重伤,靠吸氧和注射维持生命,医生告知已无治疗价值。为了减轻孩子的痛苦,熊大哥夫妇含泪祈求为孩子实施安乐死,但此举涉嫌违法,被相关部门拒绝。

## 一岁男童脑损伤生命垂危

1月20日,家人带着小俊怡再次来到六安市人民医院儿科重症监护室做了一次吸痰手术。“俊怡!俊怡!……”躺在病床上的小俊怡似乎能听见父母揪心的呼唤,眨了眨眼睛,流下一行泪水,孩子除了眼睛能动,全身无法活动,无法张嘴说话,痰堵在喉咙里发出呼呼的响声,全靠吸氧维持呼吸。

孩子妈妈每隔3个小时就用针管将牛奶注入孩子的胃管中,不时将呼吸困难憋得直翻白眼的孩子扶起来拍拍后背,看着孩子这样受罪,熊大哥夫妇整日以泪洗面。

2014年12月1日下午,小俊怡跟着妈妈到爸爸上班的快递公司玩。因为刚刚会走路,一不留神孩子跑到快递传送带前,被卡进传送带受了重伤,事发后家人立即将孩子送往六安市人民医院,诊断为严重脑损伤,后又转到省立儿童医院重症监护室抢救了一个多月。

## 家长申请实施安乐死

在一个多月的抢救中,小俊怡一直没有清醒过来,最后检查发现孩子小脑半球已经萎缩,处于脑缺氧状态。医生说已经没有治疗价值了,熊大哥夫妇为孩子办理了出院手续,本来已经准备放弃治疗了,但出院一天之后发现,孩子虽然不能进食,但还是有呼吸。

“看着孩子活活饿死,无论如何我们都不能接受”,熊大哥说,他又把孩子送进医院,希望能有奇迹发生,但是抢救几天后还是没有任何进展,看着孩子生不如死,夫妇俩肝肠寸断。

熊大哥说,与其这样受罪,不如让儿子早点解脱,于是向医院提出申请,希望为孩子注射实施安乐死,但医院说这是违法的,拒绝了他的请求,他们只好带着孩子回了老家。

## 官方称不能剥夺生命

熊大哥找到六安市民政局,明确表示自己申请签字并负相关责任,但同样被拒绝了。一开始,民政局的工作人员以为熊大哥是来申请大病救助的,听说要申请安乐死,都感到很意外。

该局社会事务科负责人谷良成说,虽然

孩子的遭遇让人同情,但不能人为剥夺他的生命,实施安乐死不管从社会伦理道德、我国国情,还是法律层面都是不允许的,法律无规定,民政局也无权批准,建议他们到司法机关咨询;至于大病救助金方面,孩子的父母可以按照程序向民政部门申请。

熊大哥说,为给俊怡治病已经借了十几万了,家里还有两个女儿,妻子没有工作,但只要能治好孩子的病,哪怕再困难他都要继续治,可医生说孩子治疗无望。实在不忍心看儿子这样痛苦,才想到让他安乐死。

## 律师说法:

### “安乐死”涉嫌故意杀人罪

安徽晟成律师事务所律师玉峰介绍,我国现行法律中没有安乐死这一说法。从现实情况来看,所谓的安乐死一般是指人为地主动终止他人生命,这在刑法上则构成故意杀人罪。亲人重病,家人想为其终结痛苦,心情可以理解,但谁也无权主动剥夺病人的生命。如果实施,就可能触犯我国刑法第232条,构成故意杀人罪,后果是非常严重的。

有人认为安乐死有三大好处:有利于节约稀缺医疗资源,维护社会整体利益,减轻患者及家人负担。但是,一旦贸然放开安乐死,其风险不可控。(央广徽商)



陈卿与老人聊天

## 武汉“拆二代” 坐拥35套房产 创办社区养老院

本报讯 一夜暴富、“拆二代”、坐拥35套房产,这是陈卿在常人眼中的一面;海归、勤奋创业者、民办养老院院长等,这是陈卿鲜为人知的一面。这个坐拥数千平方米房产的年轻人,有着不同于其他“拆二代”的非典型梦想:努力让住进自己所办养老院的老人们老有所养!

武汉青年陈卿用拆迁所得的35套房产创办一家社区养老院,该院占地3700平方米,贯通两栋楼,是目前武汉市最大的民办社区养老院。

1994年,陈卿的父亲承接公路基础处理项目,赚得一笔钱。1999年和2001年,陈家在自家自留地先后盖起了一栋5层楼和一栋6层楼房。2008年家里的5000多平方米房子被拆,经过协商,开发商还建4000平方米房产,另外补偿160万元。父子俩一商议,决定涉足养老产业,为了装修好养老院,陈卿卖掉9套房产,先后砸进500多万元,将两栋楼中的第三层所有房子全部腾出来打通,建成了占地3700平方米的养老院。

说起办养老院的最初动机,陈卿说是因为父亲。之前家里条件很差,父亲忙着讨生计养家,每月没有时间陪在爷爷奶奶身边。1986年爷爷中风去世,不久后奶奶也随即而去,这成了父亲一辈子的遗憾。后来家中拆迁,父亲便萌生了办养老院的念头。为了支持陈卿的事业,陈家上至陈卿父母,下至妹妹陈洁,几乎一家人全都投入到了养老院事业中。

截至2014年11月,养老院已有130多位老人入住。在这些入住的老人中,年龄最大的100岁,最小的57岁。(荆楚)

## 唐山一市民举报协警开套牌车 遭被举报人 450通电话轰炸

本报讯 1月19日,唐山市市民宋金旺致电唐山市交警支队,实名举报一姜姓协警开套牌车。宋金旺称,举报当天便遭到被举报人电话恐吓,截至次日中午,共收到被举报人450通电话轰炸。举报人怀疑举报信息被泄露。1月21日晚,唐山市交警支队回应,官方并未泄露举报人信息,目前涉事协警已被辞退,同时被行政拘留15天。

宋金旺38岁,在唐山做生意。他说,自己举报的对象是唐山市交警支队第二大队第二中队的协警,姓姜,“我得知他的丰田轿车是套牌车,便在1月19日下午通过电话,向第二中队的督察员马文风投诉此事。”

宋金旺提供的手机通话记录显示,1月19日15点27分,宋拨打马文风电话(138329xxxx)。16点57分,姜姓协警(188333xxxx)给宋打电话,“开始他希望我撤销投诉,后来还吓了我”。

记者在通话记录上看到,通话记录一共12组,每组49个,其中大部分为未接来电,大约每隔几分钟就有一个。截至1月20日中午,姜姓协警共回拨了450多个电话。同日,宋金旺通过百度贴吧将该段经历公之于众。

1月21日上午,记者分别致电唐山市交警支队第二大队第二中队临时负责人孙建军和督察员马文风,二人均称自己并没有泄露举报人身份。

21日晚间,记者从唐山市交警支队获悉,目前姜姓协警因伪造车牌被罚款2000元,扣12分,并处15天行政拘留,而唐山市交警支队第二大队第二中队临时负责人孙建军也因管理疏漏,在21日下午被撤销职务。

唐山市交警支队工作人员告知记者,姜姓协警现已按照有关规定被交警部门辞退,目前调查还在进行中,但是“确实不存在官方泄露信息的情况”。(新京)

## 株洲“寡妇村”污染肆虐 男人多因癌症死亡

村民冯文在厨房里准备午饭,冯文,50岁,株洲市石峰区柅木组村民。丈夫易家军2012年因肝癌去世,时年52岁。

据央广网昨日报道,湖南株洲青霞社区柅木组是中国著名的老工业基地——湖南省株洲市清水塘工业区,其中分布着冶炼厂、化工厂、洗煤厂和电厂等数十个重污染型企业,柅木组是个“寡妇村”,男人多得癌症死了。至于为何癌症高发,包括社区领导在内的当地居民普遍认为,环境污染是罪魁祸首。(央广)



## 拎着转圈摔地上 拍打指弹头面部

# 网曝动物园饲养员虐待一个月大华南虎

本报讯 1月21日,南昌动物园饲养员被曝虐待新生华南虎,引起广泛关注。随后,南昌市动物园管理处正式回应称,目前小华南虎身体无恙,涉事饲养员已被辞退。

## 视频显示:饲养员击打一个月大华南虎

1月21日,一段题为《(南昌)一个月大的华南虎被虐待,何来的国家一级保护动物》的视频,在网上热传。视频显示,1月19日15时09分,在小虎保育室内,一个红衣男子坐在小板凳上,单手掐住一只小老虎的脖子,将其悬空拎起。小老虎挣扎掉到地上,他不停地击打小老虎头部。随后,红衣男子又用左手掐住小老虎的前爪,使其悬空面朝上,用右手不停拍打或弹击小老虎的面部。此时的小老虎无法反抗,任由该名工作人员击打。当天22时许,该男子又与一个黑衣男子进入小虎保育室,两人蹲在地上把玩从饲养栏内拎出来的小老虎。

1月20日凌晨5时许,红衣男子右手拿着一个奶瓶,左手将小老虎从栏中拎出。小老虎本能地去咬这名饲养员的左手,饲养员抓着老虎的右前肢,左右甩动了数圈,致使小老虎重重地摔到地上。

## 园方回应:饲养员被辞退 小老虎仍健康

据了解,这段视频应是动物园内部员工



视频显示,一红衣男子进入小虎保育室,抓起幼虎右前肢左右甩动。

拍摄后上传网络的。视频发布者称,“如此珍贵的华南虎却成了无良动物园员工的玩物,肆意虐待、摔打。谁来救救可怜华南虎?”

1月21日下午,南昌市动物园办公室主任邝华明承认确有此事。“视频在网络上出

现后,我们立刻进行了核实,当事人是猛兽班的饲养员。”邝华明说,该涉事饲养员是动物园的编外人员,即合同工。与饲养员一起玩弄小华南虎的那名黑衣男子并非动物园工作人员,是饲养员的朋友,被私自带入了保育室。

目前,幼虎无任何伤情,身体健康状况良好,饮食正常。经研究决定,动物园辞退了该名饲养员,并对动物园相关负责人做出相应处分。

据了解,华南虎亦称“中国虎”,是中国特有的虎亚种,也是我国的十大濒危动物之一,国家一级保护动物,在野外几近灭绝,目前全世界人工饲养的华南虎仅存100只左右。现存华南虎因雄多雌少,繁殖率低、近亲繁衍等弊端,生存繁衍受到严重威胁。

南昌市动物园是国内第三大华南虎繁殖基地。“目前园内有18只成年华南虎和一只华南虎幼虎。”邝华明介绍,视频中那只就是园内唯一的一只幼虎,“但我们认为没有虐待,毕竟我们的工作不会去虐待自己饲养的动物,但其操作确实不当。”

事件发生后,动物园方面表示,“我们为饲养管理上出现的漏洞,对饲养员的教育和监督不力而痛心疾首,现在已针对各方面的管理问题,进行全面的整顿。”

(钱江)